

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года,

№ 133 (4923) | ЧЕТВЕРГ 4 ИЮЛЯ 1974 года ЦЕНА 2 коп.

БРИГАДНАЯ ПЯТИЛЕТКА ЕЛИЗАВЕТЫ БАЖЕНОВОЙ

БРИГАДА овощеводов Елизаветы Баженовой из теплично-парникового комбината 1 июля выполнила пятилетнюю программу по производству овощей с защищенного грунта. В бригадную пятилетку главным пунктом входило — получить 386,4 тонны ранних овощей, тепличницы на 1 июля собрали 388,3 тонны овощей с закрытого грунта.

— За счет чего? — Комментирует это событие главный агроном комбината А. Л. Долгих. — Прежде всего, это опытная и квалифицированная бригада, которая работает на защищенном грунте 15—16 лет, в совершенстве овладела мастерством получения высоких урожаев и агротехникой выращивания тепличных овощей. В бригаде успешно применяют новые сорта, удобрения, отработана система подкормки, правильный уход — весь комплекс мер, позволяющий добиваться высоких урожаев.

Члены этой бригады не только выполнили, но и перевыполнили свои личные пятилетки. Нина Васильева — на 106 процентов, Галина Савчук — на 108, Надежда Петенева — на 113 процентов. Отлично трудятся Евдокия Барабаш, Зоя Шабашкина и другие.

На днях в коллективе тепличного комбината состоялось чествование победителей. Тепличницы взяли повышенные обязательства до конца пятилетки.

П Л А Н ПЕРЕВЫПОЛНЕН

КОЛЛЕКТИВ Ангарского монтажного управления № 2 план второго квартала выполнил на 113 процентов, а полугодовое задание завершил в середине июня.

Монтажники закончили работы на комплексе масел на НПЗ. Сейчас развернулся монтаж оборудования и трубопроводов на другой пусковой установке — 209. Идет подготовка к подъему шести колонн, для чего сейчас изготавливается такелажная оснастка. Здесь успешно трудится коллектив третьего участка, руководит которым Г. Тажурский.

Коллектив четвертого участка (начальник Ю. Бочаров) на комплексе ведет монтаж межцеховых коммуникаций и вспомогательных объектов.

ШТАБ СОРЕВНОВАНИЯ сообщает

Р А Н Ъ Ш Е С Р О К А

КОЛЛЕКТИВ коммунистического труда СМУ-1 успешно справился с полугодовым заданием по всем технико-экономическим показателям. План по объему строительно-монтажных работ, как по генподряду, так и собственными силами, выполнен 20 июня. Производительность труда на работника выросла к плану на 3,1 процента, а к соответствующему периоду прошлого года — на 10 процентов. Сверх полугодовой программы введено в эксплуатацию свыше 4 тысяч квадратных метров полезной площади жилья.

Отлично потрудились коллективы первого участка (начальник А. Батгауэр) и второго (начальник Н. Кузнецов). Они задают тон в социалистическом соревновании среди участков СМУ-1.

Хорошие показатели у бригад строителей М. Старикова, А. Смирнова, А. Воскобойникова, В. Жерноклева, И. Куфтина, А. Сафонова, Э. Гейна. Сейчас эти бригады работают в счет сентября и октября нынешнего года.

А. ТЕРПУГОВ,
начальник планового отдела СМУ-1.



Альбина Бирюкова — лаборант лаборатории масел Ангарского нефтеперерабатывающего завода. За три года работы она хорошо освоила свою профессию, очень аккуратна в работе. Все порученные ей анализы она выполняет четко и в срок. Очень внимательная и чуткая к товарищам. Недавно ее выбрали профгором смены.
На снимке: А. Бирюкова. Фото А. ХАМЗИНА.

В УСОЛЬЕ подписан акт сдачи объекта пентохлорнитробензола, в пуске которого приняли участие киповцы бригады А. Янченко из Ангарского управления Сибмонтажавтоматики. Метод бригадного подряда позволил киповцам почти на месяц сократить сроки монтажных работ. Бригада, выполняя задание на 150—170 процентов, за полтора месяца произвела монтажные работы в объеме 45 тысяч рублей.

В управлении Сибмонтажавтоматики по методу бригадного подряда работает еще одна бригада — В. Ковалева — на пусковом комплексе этилена.

Коллектив Ангарского управления Сиб-

НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ

монтажавтоматики успешно завершил выполнение полугодовой программы. По вводу новых объектов план полугодия выполнен досрочно, 18 июня, а по объему строительно-монтажных работ — 26 июня. Производительность труда составила 102,3 процента.

За полугодие киповцы управления сдали объекты на стирале нефтехимкомбината, на комплексах масел и топлива нефтеперерабатывающего завода, на биологических очистных сооружениях. Коллектив шестого участка (начальник В. Жовнев), проводивший монтаж на этих объектах, добивается высоких показателей в социалистическом соревновании по управлению. Отлично работают и киповцы первого Усольского участка, возглавляет который В. Горбунов.

ХЕЛЬСИНКИ. Всемирный Совет мира направил главам государств и правительствам всех стран послание с призывом поддержать мероприятия проводимой с 15 по 21 июля международной недели, посвященной «Декларации об установлении нового международного экономического порядка» и «Программе действий». В послании ВСМ подчеркивается важность этих документов, принятых в начале мая специальной сессией Генеральной Ассамблеи ООН, и отмечается необходимость мобилизации мировой общественности на реализацию этих документов, направленных на укрепление суверенитета развивающихся государств.

БАГДАД. В провинции Мусанна открыто новое, пятнадцатое в стране, отделение Иракской коммунистической партии. Выступая на открытии отделения, член ЦК ИКП М. Хафез подчеркнул, что все успехи Ирана в осуществлении социально-экономических преобразований в значительной степени достигнуты благодаря сплоченности прогрессивных сил страны, солидарности с народами арабских стран и социалистического содружества и прежде всего с СССР.

БЕИРУТ. Израильская артиллерия вновь подвергла обстрелу ряд южнотиванских населенных пунктов. Одновременно израильская военщина продолжает концентрацию своих вооруженных сил на ливанской границе.

НОВОСТИ

ВАШИНГТОН. Правительство США приняло решение списать по статье «Безвозмездная помощь» израильский долг Соединенным Штатам в размере 500 млн. долларов. Об этом сообщил представитель Белого дома.

ЛОНДОН. Ширится забастовочное движение английских трудящихся, отстаивающих в классовых боях свои права. Только за первые пять месяцев текущего года в результате забастовок в Англии потеряно почти восемь миллионов рабочих дней — больше чем за весь 1973 год.

ТОКИО. «Столицей смога» называют в Японии город Кавасаки, расположенный между Токио и Иокогамой. За последние годы от болезней, вызванных смогом, в городе, над которым постоянно висит черная туча дыма и отработанных газов, скончались 92 человека. Около двух тысяч его жителей официально зарегистрированы как жертвы отравления окружающей среды отходами промышленных предприятий.

КАРАКАС. Правительство Венесуэлы будет неуклонно отстаивать национальные интересы и проводить политику, направленную на полную национализацию предприятий нефтяной и горнорудной промышленности, находящихся в руках иностранных компаний. Об этом заявил президент Венесуэлы Карлос Андрес Перес. Президент подчеркнул, что его правительство будет уделять большое внимание обеспечению работой и улучшению условий жизни трудящегося населения страны, он заявил о необходимости покончить с таким положением, когда один процент населения Венесуэлы прибирает к рукам более половины национального дохода.

БУЭНОС-АЙРЕС. В связи с кончиной президента Аргентинской Республики Перона президентский пост в соответствии с конституцией страны заняла вице-президент Мария Эстела Мартинес де Перон. В поддержку нового президента и конституционного порядка высказались политические партии, профсоюзы, общественные организации,

Седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся

ПЕРЕДНИЙ КРАЙ БОРЬБЫ ЗА ПЯТИЛЕТКУ

КАК МЫ уже сообщали, седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 1 июля, обсудила вопрос о выполнении социалистических обязательств на 1974 год коллективами предприятий пищевой промышленности города. Предлагаем вниманию читателя изложение доклада И. Н. Мосина, заместителя председателя исполкома горсовета, и выступлений депутатов.

— Трудящиеся города Ангарска, — говорит т. Мосин, — с полным напряжением сил трудятся над выполнением принятых социалистических обязательств по досрочному выполнению плана четвертого года девятой пятилетки.

Успешно справилось с выполнением плана пяти месяцев и принятыми социалистическими обязательствами большинство коллективов предприятий пищевой промышленности города. Общий объем по реализации продукции за пять месяцев 1974 года составил 12582 тысячи рублей, сверх плана реализовано продукции на 260 тысяч рублей.

В минувшем году в городе продано на душу населения: мяса и мясопродуктов — 54,4 кг, молока — 251 литр, рыбы и рыбопродуктов — 7,9 кг, хлебопродуктов — 128 кг, яиц — 217 шт.

Более 95 процентов рабочих, ИТР и служащих, бригад цехов, смен предприятий пищевой промышленности включились в социалистическое соревнование за досрочное завершение плана девятой пятилетки и выполнение принятых обязательств на 1974 год, приняли личные обязательства. Коллективы хлебокомбината, пивзавода соревнуются с родственными предприятиями других городов области.

Все предприятия пищевой промышленности обязались завершить выполнение государственного плана 1974 года досрочно, и реализовать сверх плана продукции: пивзавод — на 40 тысяч рублей, мясоперерабатывающий завод — на 20, молококомбинат — на 150, хлебокомбинат — на 10, холодильник — на 500 тысяч рублей.

ИТОГИ работы за пять месяцев говорят о том, что все предприятия в основном выполняют принятые обязательства. Однако, мы вправе сегодня предъявить к руководителям этих предприятий ряд законных требований. Так, основные показатели производственно-финансовой деятельности пивоваренным заводом систематически выполняются, но выпускаемая им продукция не может удовлетворять потребности города, как по объему, так и по ассортименту. Известно, что продолжительное время в продаже остается один и тот же ассортимент: одно — два наименования напитков, а такие сорта пива, как «Рижское», «Невское», «Украинское», выработываются только к праздникам в ограниченном количестве. Пивом в выходные дни и в понедельник торговля идет крайне плохо. Бывают перебои в торговле и напитками. За пять месяцев текущего года завод сократил выпуск пива против пяти месяцев 1973 года на 27,3 тысячи декалитров.

Пивзавод постоянно работает в одну смену, практически активная часть основных производственных фондов не растет. Необходимо подчеркнуть неоперативность руководства завода в решении ряда мероприятий по улучшению снабжения населения пивом и безалкогольными напитками. Так, исполком городского Совета еще

марте обязывал директора пивоваренного завода В. А. Носова и начальника грузового автопредприятия Г. И. Панина организовать завоз пива в изотермические кюветы, однако выполнение этого решения крайне затянулось. Медленно решается вопрос по переходу на кольцевой завоз пива и напитков, хотя срок перехода — второй квартал текущего года. Завод должен к концу пятилетки довести выпуск пива до 600 тысяч декалитров. Однако связанная с этим реконструкция цехов ведется медленно. Пятилетний план завода занижен. Планируется к концу пятилетки довести выпуск продукции до 1550 тысяч рублей, завод уже в 1973 году реализовал продукции на 1713 тысяч рублей. Такой план никак не мобилизует коллектив. Руководству завода надо подумать о пересмотре плана на оставшийся период пятилетки.

УСПЕШНО выполняются принятые обязательства коллективом холодильника. Предприятие ежегодно обеспечивает установленный план по всем производственным показателям. Вся продукция идет только хорошего качества.

Однако потребности населения города в рыбной продукции и мороженом, как по вине холодильника, так и по вине торгующих организаций, не удовлетворяются. Очень узок ассортимент мороженого, рыбопродуктов, совершенно отсутствует рыбная кулinary. Несмотря на значительный рост реализации продукции собственного производства, удельный вес продажи мороженого в городе сократился с 46,2 процента в 1971 году до 37 процентов в 1974 году. Это свидетельствует о серьезной неувязке промышленности с торговлей. Орами систематически не выбираются фонды по ряду продукции, однако санкции за невыборку холодильник не предъявляет. Отдельные виды продукции, как свежемороженая рыба, рыбные и молочные консервы, выбираются на 75—80 процентов. Это, очевидно, устраивает руководителей холодильника и торговлей.

Давно назрела необходимость строительства рыбокулинарного цеха, производительностью 4 тонны в сутки, так как в городе практически нет в продаже кулинарных изделий из рыбы, а также полуфабрикатов.

ХЛЕБОКОМБИНАТ объединяет два хлебозавода общей мощностью 135 тонн хлебоблочных изделий в сутки, цех по выпуску вафель мощностью до 1,5 тонны в сутки, цех по производству рецептурного сухаря до 0,5 тонны. Два года назад начато строительство нового хлебозавода в юго-западном районе мощностью 65 тонн в сутки.

Нельзя предъявлять особые претензии к хлебокомбинату по бесперебойному обеспечению населения хлебом по количеству, но, несмотря на принимаемые меры, качество хлеба остается неустойчивым. Качество продукции при оценке 10 баллов за I квартал составило 7 баллов. Интересен тот факт, что обязательством на 1974 год хлебокомбинат предусматривает качество продукции 7 баллов, то есть в работе коллектива мало чувствуется напряжения, так как задумо планируется выпуск некачественной продукции.

За первый квартал выпущено продукции 5810 тонн, в том числе брака — 5237 кг и 8621 кг возвращено из торговли. Причины выработки некачественного хлеба много: использование муки в основном первого сорта с большими отклонениями от ГОСТа, нарушение технологии приготовления теста, работа на неисправном оборудовании, недостаток квалифицированных рабочих кадров.

С пуском нового хлебозавода ожидается улучшение качества хлеба за счет новой технологии выпечки хлеба первого сорта на больших густых опарах и булочной мелочи на поду. Но это будет в 1976 году, а сейчас надо принимать меры в коллективе.

Как мы доводим хлеб до потребителя? Половина его завозится хлебокомбинатом по кольцу согласно заявкам магазинов ночью и половина — днем. Таким образом, хлеб в течение 4—6 часов лежал на хлебозаводе, 12—18 часов пролежал в магазине и до покупателя доходит черствым, потерявшим товарный вид, вкусовые качества. Хуже того, нередки случаи, когда магазин не продает завезенный хлеб по заявке и, получив новую партию, чтобы не платить за возврат и за переработку, не пускает в продажу вновь завезенный, а продает черствый. За пять месяцев из торговой сети возвращено 25 тонн черствого хлеба и хлебоблочных изделий, а сколько продано трудящимся? Вопросы качества сырья и готовой продукции ставятся ежегодно, но ни руководство областного управления хлебопродуктов, ни хлебокомбинат, ни торговые организации не сделали никаких выводов.

МОЛОКОКОМБИНАТ за 5 месяцев текущего года выработано цельномолочной продукции 14900 тонн, выдано сверх плана 1027 тонн. Дополнительно реализовано продукции на 147 тысяч рублей. План по производительности труда выполнен на 104,6 процента. Проектная мощность завода — 50 тонн в смену. Основные цехи работают в три смены. В настоящее время молококомбинат вырабатывает около 100 тонн молокопродуктов. Предусматривается довести выпуск продукции к концу девятой пятилетки до 200 тонн в сутки. Потребность населения в молочной продукции в ассортименте и общем объеме постоянно растет и удовлетворяется неполностью.

За три года пятилетки реализация молочной продукции в городе сократилась на 3,7 процента. Это объясняется, с одной стороны, сокращением завоза основного сырья, особенно в весенний и осенний периоды, когда ощущается недостаток кормов и когда в плохом состоянии находятся дороги. С другой стороны, производственные площади молококомбината в течение пяти лет не возросли, активная часть производственных фондов с учетом оценки и дооценки снижается, растет удельный вес морально и физически устаревшего оборудования. Ручной труд на вспомогательных работах составляет свыше 60 процентов. На комбинате постоянно сокращается и ассортимент выпускаемой продукции, в результате чего не вырабатывается кисло-молочная продукция (ряженка, кумыс, простокваша, молокоацидофильное, творожные изделия). Следует отметить, что фляжное молоко, как наименее трудоемкое, к тому же сокращающее оборот тары, сократилось в реализации почти в два раза.

Серьезными недостатками в организации производства на комбинате являются отсутствие необходимых запасов готовой продукции на складах, обеспечивающих нормальную работу

завода, а также неувязки в работе с руководителями торговых организаций. Наличие складской продукции обеспечивает дневную потребность на 40—45 процентов. Во второй половине дня продукция, как правило, подается с конвейера.

В связи с частым выходом из строя различных линий и других агрегатов простаивает автотранспорт, и продукция поступает в торговую сеть с большим опозданием. За 1973 год не выбрана 3231 тонна молокопродуктов, то же наблюдается и в первом квартале текущего года. Факты недопоставки продукции в торговую сеть практически не разбираются, конкретные причины не устанавливаются, санкции за невыборку со стороны комбината не предъявляются, тогда как завод только за недопоставку по фондам орсу АНХК в 1973 году уплатил 9,1 тысячи рублей.

В свою очередь, в ряде магазинов города не созданы условия, отвечающие требованиям реализации молочных продуктов. Из-за отсутствия холодильных установок нередко сдерживается завоз молока. Несмотря на то, что комбинат ежегодно составляет план по внедрению новой техники и оргтехмероприятий, руководство не решает назревшие вопросы расширения основных технологических цехов, складских помещений, мастерских и пополнения парка оборудования. Условия к этому имеются, финансированием могут служить кредиты Госбанка.

ПРОЕКТНАЯ мощность мясозавода — 5 тонн колбасных изделий в смену и 5,1 тонны мясопродуктов. В настоящее время выпуск колбасных изделий в смену составляет 10,7 тонны, мясопродуктов — 5,1 тонны. За 5 месяцев текущего года реализация мясопродуктов осталась на уровне прошлого года. Значительно сокращен выпуск и реализация мясных полуфабрикатов (котлеты, пельмени). За 1973 год реализация котлет сократилась в 3 раза, сосиски и сарделки — в 2 раза. Изменение объема и ассортимента продукции мясозаводом ни с кем не согласовывалось. Не лучше обстоит положение и в июне, четверть выпускаемых колбасных изделий отправляется в Иркутск, так как фонды урса по колбасным изделиям меньше, чем выработка мясозавода. В прошлые годы урс имел фонды на колбасные изделия под производственную программу мясозавода, за счет обмена части фондов мяса на колбасу. Очевидно, такой метод замены давал положительные результаты. При недостатке мяса в городе всегда можно было видеть в достаточном количестве свинокочености и колбасные изделия. Сейчас урс строго придерживается выделенных фондов по мясу и колбасным изделиям, это поставило в тяжелое положение мясокомбинат.

Большие трудности в работу завода вносит неотработанный порядок планирования снабжения и реализации вырабатываемой продукции. Фонды на поставку сырья по срокам и в разрезе поставщиков завод не знает, нередки случаи, когда он работает на сырье, взятом взаимнообразно в урс.

Назрела острая необходимость расширения основных цехов. Таких, как абалочный, колбасный, кулинарно-варочный. Завод мог бы решить этот вопрос путем привлечения кредита Госбанка, однако получение тако-

вого предполагается только во втором полугодии 1974 года. Активная часть основных и производственных фондов требует значительного обновления, так как до 50 процентов оборудования физически и морально устарело, производственные площади не растут.

Для более полного удовлетворения все возрастающих потребностей населения в продуктах питания необходимо расширить производственные площади завода и обеспечить его в достаточном количестве сырьем.

БОЛЬШОЙ удельный вес в бюджете города занимают предприятия пищевой промышленности, на их долю приходится свыше 4,5 млн. рублей ежегодных поступлений платежей налога с оборота. За 1973 год план налога с оборота не выполнен хлебокомбинатом, холодильником, пивзаводом и реалбазой, в бюджет недопоступило от этих предприятий 200 тысяч рублей, в том числе от холодильника — 109 тыс. рублей. Второй год не выполняется обязательство перед бюджетом города реалбазы хлебопродуктов.

Докладчик далее подробно по каждому предприятию анализирует санитарное состояние и связанное с этим качество выпускаемой продукции.

В заключение тов. Мосин говорит о состоянии трудовой и производственной дисциплины. На ряде предприятий пищевой промышленности еще имеются случаи нарушения трудовой дисциплины и большая текучесть кадров. Так, например, на мясоперерабатывающем заводе за 4 месяца 1974 года принято 27 человек, уволен 31. Отмечено 28 случаев нарушения трудовой дисциплины.

За 1973 год и 5 месяцев 1974 года на молококомбинате было совершено 56 прогулов с потерей рабочего времени 98 человеко-дней. За нарушение трудовой и производственной дисциплины даны административные и общественные взыскания 169 работникам.

ВЫСТУПИВШИЕ в прениях депутаты и гости сессии говорили о неиспользованных возможностях и резервах улучшения работы пищевых предприятий.

Директор холодильника Г. С. РАЙЗБЕРГ сказал, что работа пищевой промышленности, в частности холодильника, во многом зависит от торговых организаций. Продажа мороженого сократилась в городе не потому, что мы мало выпускаем его. Мы вынуждены продавать его не только в Иркутской, но и в Омской, Новосибирской областях. Другой факт. Ресторан «Тайга» за 1973 год продал 40 тонн мороженого, это 10 процентов от всего реализованного в городе. Значит, можно торговать!

Неохотно берут торгующие организации свежемороженую рыбу. Рыба должна занимать не менее 20 процентов от потребления мяса. У нас на душу населения мяса приходится 34 килограмма в год, а рыбы — только 7 килограммов.

Рабочая пивоваренного завода Е. А. АНДРЕЕВА очень подробно рассказала об организации соревнования в коллективе и обратила внимание на нерешенные вопросы производства. Одним из таких вопросов является неудовлетворительное снабжение завода технологическим паром. Руководители ЭЖБИ-8 и УПП, откуда поступает пар, не реагируют на претензии пивзавода.

Директор хлебокомбината Ю. К. ПЕТЕНЕВА рассказала о трудностях в работе коллектива и просила ускорить строительство нового завода в юго-западном районе. Это позволит резко улучшить качество хлебоблочных изделий.

Предложение т. Петеневой поддержал начальник орс строительства Б. Д. КОРШЕНБОИМ. Он также критиковал руководство холодильника за недостаточный ассортимент маргарина, твердых сыров, мороженого.

Управляющая Ангарским отделением Госбанка М. С. ДЕГТЯРЬ предъявила претензии руководителям пищевых предприятий за то, что они не пользуются кредитом для производства. Банк может дать кредит до 100 тысяч рублей. Но ни одно из ангарских предприятий не воспользовалось кредитом.

Сессия приняла решение, в котором отмечены недостатки в работе пищевых предприятий, намечены пути их устранения.



Комсомолка Н. Тарасова работает во втором пошивочном цехе швейной фабрики. Она заняла третье место в конкурсе «А ну-ка, девушки!», проходившем на фабрике.

На снимке: Н. Тарасова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

НА НАШЕЙ ФАБРИКЕ

На Ангарской фабрике индивидуального пошива и ремонта одежды проходило два интересных мероприятия. Первое — конкурс «А ну-ка, девушки!». Такой конкурс проходил на фабрике впервые, поэто-

му вызвал большой интерес. В программу конкурса вошли семь заданий на сообразительность и смекалку, профессиональные и бытовые навыки. Особенно удачными признаны задание вос-

петь свою профессию в стихах (отличные ответы дали участницы, Люба Баймакова и Люба Маливанова) и домашнее задание: представить эскиз модели одежды XXI века и дать описание этой модели. Лучшими признаны модели Нади Морозовой и Нины Хороших.

После подведения итогов общее первое место присуждено Нине Хороших (ателье мод «Мечта»). Председатель фабричного комитета А. Д. Дорофеева надевает ей ленту победителя, вручает почетную гра-

моту и туристическую путевку на Байкал. Второе место присуждено Наде Морозовой — тоже из ателье мод «Мечта». Третье — Людмиле Кирилловой (ателье мод № 3).

Второе мероприятие завершится 10 июля — это смотр-конкурс стенной печати. Все газеты вывешаны в комитете ВЛКСМ с 20 мая. Большой интерес вызывает стенная печать учебно-производственного комбината фабрики и «Комсомольский проектор» фабрики.

Г. УЛЬЯНОВА,
секретарь партийной организации фабрики индивидуального пошива.

ВETERАНЫ ОКАЖУТ ПОМОЩЬ

Живу я в 94-м квартале. Человек преклонных лет, да и фронтовые раны дают о себе знать, но всегда хочется помочь коллективу ЖЭКа-8, руководит которым коммунист М. П. Тупченко.

Коллектив этот много трудится по благоустройству территории квартала. А в этом году полностью обновлена детская площадка. Покрашена сцена, оформлены стенды, рассказывающие о жизни пионеров. Воспитатель ЖЭКа Л. И. Каунова совместно с педагогами школы № 38 составила

план работы на лето. И вот с 13 июня площадка приняла первых детей. Безусловно, за лето дети узнают много интересного и нового. Это очень хорошо. Но хотелось бы сказать еще и о другом: о том, чем занимаются подростки, которые предоставлены сами себе. Весной работники ЖЭКа привели в порядок скамьи около подъездов домов, а сейчас часть из них уже поломана. То же самое с деревьями и кустарниками.

И вот я думаю: надо увлечь

этих подростков интересным делом, создать различные спортивные команды и проводить соревнования. А то у нас основная работа проводится с детьми младшего возраста.

Думаю, при домовых комитетах следовало бы создать советы из числа пенсионеров, участников Отечественной войны. Эта общественная сила могла бы оказать существенную помощь в организации работы среди подростков.

М. МАЛАХОВ,
житель 94-го квартала.

САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ДОШКОЛЬНИКА

В детском саду малыш получает первые навыки самостоятельности: мыть руки, лицо, не разбрызгивая воду, раздеваться и одеваться в определенной последовательности, аккуратно складывать и вешать одежду, с помощью воспитателя кормить рыб, поливать комнатные растения и т. д. От всего этого ребенок получает большую радость. А дома некоторые родители не разрешают, например, поставить посуду на стол, налить воды в вазу, потому что может разбить, не так сделать, как бы хотелось взрослым.

Но ведь ребенок в семье должен обязательно иметь обязанности. И эти обязанности должны возникать не сразу, а постепенно: одежду вешать только на свою вешалку, расставлять вечером посуду на столе, убирать игрушки, книжки на определенное место. Не нужно опекать их при этом и лишать чувства удовлетворения от совершенной работы. Круг обязанностей изо дня в день должен расширяться.

Вот так в домашних делах должна решаться забота о воспитании самостоятельности.

Мы часто замечаем: когда наши воспитанники уходят в школу, некоторые родители начинают беспокоиться, что их ребенок не приучен к самостоятельности. Беспокоят их и такие вопросы: «Как развить у ребенка учебные навыки?», «Что такое самостоятельность в учебной работе?». Эти вопросы не возникли бы, если бы в семье приступили к воспитанию у детей навыков самостоятельности с раннего детства. Вот об этом еще раз хочется напомнить всем родителям.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
заведующая детским учреждением № 47.

ПОЧТА



НАШЕГО
ГЛАВНОГО

КОРРЕСПОНДЕНТА

ГАЗЕТЫ

АВАРИЙНАЯ СИТУАЦИЯ

Был обычный рабочий день. В кабинете начальника шла оживленная беседа. Беды никто не ожидал, она пришла внезапно... Стол завалило грудой штукатурки, обрушившейся с прогнившего потолка.

Данный случай произошел в ВПЧ-19 ИПЗ в прошлом году. Прошел год, но, несмотря на все старания руководства ВПЧ, аварийная ситуация в части не ликвидирована.

В адрес директора ИПЗ тов. Левина А. И. были направлены три письма с просьбой произвести капитальный ремонт здания, но к ремонту до сих пор не приступили.

М. АБРАМОВ, начальник ВПЧ-19.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Группа рабочих фабрики индивидуального пошива написала в редакцию о злоупотреблениях отдельных работников фабрики. Письмо было переслано для расследования и принятия мер директору фабрики И. Д. Иванову. Вот что он ответил:

Была произведена внезапная ревизия у подотчетных лиц Перчик Т. А. — кладовщика склада сырья, Сафиуллиной М. С. — закройщицы приемного пункта, Петровой Т. А. — кассира-приемщицы. Факты, указанные в заявлении, подтвердились. Все эти товарищи отстранены от занимаемых должностей.

В цехе проведено профсоюзное собрание, где обсуждались факты нарушений.

За нарушение оформления квитанций, завышение норм расхода материала объявлен строгий выговор на партийном бюро заведующей ателье мод № 10 Рузиной Л. В.

«КОТ В МЕШКЕ»...

Реплика

«Хорошо стало в магазинах, — подумала покупательница П., зайдя 26 июня в магазин № 77 (орс нефтехимического комбината), чтобы купить плавящего сыра. Выбирай сам, что тебе нужно, расплачивайся и иди спокойно домой. Вот и сырки, которые мне нужны...»

Никакой заминки с их приобретением не произошло, и, уплатив в кассе 36 коп. за 3 штуки, покупательница покинула магазин. А дома...

То, что предстало глазам покупательницы, мы имели возможность тоже увидеть. За серебристой бумагой скрывалось зеленовато-черное содержимое, сплошь покрытое плесенью...

«Вот уж понстине купила «кота в мешке», — огорченно подумала покупательница и, хоть не располагала лишним временем, все-таки направилась с покупкой в городской отдел торговли.

Там удивились не мень-

ше покупательницы тому, как это в магазине могут предлагать подобное, и «снарядили» в этот же день в магазин контролеров.

Контролеры сначала прошлись по отделу и порадовались тому, что продукция, в том числе и сырки, уложена аккуратно, похозяйски. Взяв три сырка, уплатили и тут же вскрыли — все три не пригодны к употреблению.

Вежливо пригласили кого-нибудь из руководителей. И вот тут началось. Директора нет, заведующего отделом нет. Товаровед Куклина Елена Борисовна, под чьим непосредственным контролем находится продукция, отказалась присутствовать при проверке (ее рабочий день закончился).

— Что ж, — решили контролеры, — не уходите же, не проверив «сигнал» покупателя. И они добросовестно перебрали все сырки, выложенные в торговом зале, изумляясь искусству, с каким испорченная продукция была замаскирована

среди доброкачественной. Видимо, в расчете на то, чтобы покупателю попались и те, и другие. Ведь в большинстве своем (уж в магазине-то знают, как дорого время каждому) они, махнув рукой, выбросят негодные, и на том конец. Ан, не прошло. Нашелся покупатель, который решил пожертвовать личным временем. И, как выяснилось, не зря — 92 сырка были в этот вечер изъяты из продажи.

Факт, прямо скажем, не очень приятный. Но ведь, по свидетельству продавца В. Орловой, в магазине знали о том, что сыры порченые. Это подтвердили в разговоре с нами и товаровед Е. Куклина, и директор магазина М. Шатунова, сообщив, что только накануне отправили в Иркутск на переработку большую партию сыра. Тем не менее контролерам было сказано: «Нечего вам делать, так ходите и выискиваете...»

Вот так «отреагировали» в магазине на помощь контролеров. Хотя в том, что у последних были благородные цели, сомневаться не приходится.

У. ДАР.

ПОПАЛСЯ...

Бывший работник Китойской лесоперевалочной базы Петр Лапа считает, что воровать можно по принципу: пришел, увидел, взял.

Именно так он поступил на газовом участке, который расположен в 177-м квартале. Пользуясь тем, что в кабинете никого не было, Лапа прихватил дамскую шапку и скрылся.

Имея дело с частником, Лапа придерживался метода скрытого подхода. На государственное имущество у него совсем другие взгляды. Вот одно из последних его похищений.

Темная ночь. Едва заметная тропинка через сосновую рощу, а на ней подвыпавшая фигура Петра Лапы. Он знает, что это скользкая тропинка, но продолжает двигаться по направлению керамического завода.

Трехметровый забор не представил для него преграды. Лапа долго бродил по территории завода, потом заковылял в санфаянсовый цех: «Горшки для пельменей денег стоят», — подумал он и начал укладывать в сумку.

Мастер смены Петр Григорьевич Хохряков преградил вору выход из цеха. Тогда Лапа решил кулаком укротить строгость мастера. Этот метод он применял еще до первой судимости. На помощь мастеру пришли работник смены Александр Николаевич Кизияров и другие рабочие.

Теря надежды на легкую наживу, а с ней и на утреннюю опохмелку, Лапа проявил всю силу своего буйного характера. Он опрокинул стеллаж с керамическими изделиями, причинив заводу ущерб на 92 рубля 11 копеек.

И вот выписка из приговора народного суда: «...Лапе П. И. определить четыре года лишения свободы с отбытием этого наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима. Взыскать с подсудимого Лапы в пользу Ангарского керамического завода 92 рубля 11 копеек».

На этом можно было бы и поставить точку. Всем известно, и все должны помнить, что общественное добро строго охраняется нашими законами. Но мне хотелось бы привести выписку еще из одного документа: «За проявленную бдительность и задержание преступника, — говорится в приказе по керамическому заводу, — работникам цеха санфаянсовых изделий П. Г. Хохрякову, А. И. Кизиярову объявить благодарность и вручить денежную премию, работникам этого же цеха В. И. Боброву и Б. В. Жогилеву объявить благодарность».

К. МИХАЙЛОВ.

ЛЮБИТЕЛЯМ ДРЕВНЕЙ ИГРЫ

Зона Сибири и Дальнего Востока по шахматам среди школьников проводится в Ангарске. На эти соревнования придут ребята из Новосибирска, Кемерово, Красноярского края, Иркутска, Читы, Улан-Удэ, Владивостока и других городов. Соревнования будут проходить по трем возрастным группам (юноши, мальчики, девочки). В эти дни гостеприимно предоставил свои залы для соревнований Дом спорта СК «Ермак». Соревнования будут проходить ежедневно с 11 часов утра. Любителей этой древней игры приглашаем посмотреть соревнования!

Г. БИВОВ,
судья соревнований.

Спорт

ПО ХОРОШЕЙ ТРАССЕ

В Усолье-Сибирском проходила традиционная велогонка, состоящая из двух этапов. В первую гонку с раздельным стартом на дистанцию 27 километров были отправлены 32 участника. Гонка проходила на хорошей трассе, окруженной сосновым бором. Спортсмены СК «Ангара» В. Грудинин и С. Казанцев заняли соответственно второе и третье места.

После нескольких минут отдыха был дан старт групповой гонке на дистанцию 60 км с шестью промежуточными финишами. Ангарчанин С. Казанцев построил гонку так, чтобы набрать наибольшее количество очков, и с 17 очками вышел на первое место. Второе место занял Куракин из Усолья-Сибирского, третье — Саньков.

К. КУЗИНА,
тренер.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

В 36-й школе педагогический коллектив комсомольская организация делают все, чтобы физическая культура приобрела массовый характер.

Здесь спорт стал по-настоящему массовым. Им занимаются учителя и школьники, завоевывая первые места на соревнованиях. Педагоги из 36-й школы вышли победителями среди других коллективов по легкой атлетике, завоевав переходящий кубок.

Не отстают от своих наставников и ученики. Среди ребят идет упорная борьба.

Для успешной, интересной, увлекательной работы требуются добротные спортивные сооружения. Школы такими не располагают, — говорит учитель физкультуры Анатолий Георгиевич Селванов.

— А как вы выходите из положения? — интересуюсь я.

— Обращаюсь за помощью к соседям, к администрации СК «Ермак» — Б. П. Ковалеву, А. А. Сбитневу, Б. Г. Анисимову. И надо отдать должное, никогда ни в чем они не отказали школе. Они предоставили нам катки и спортивные залы, помогли лыжами и коньками.

Говоря о развитии спорта в школе, нельзя не сказать и о том, сколько труда и заботы вкладывают в это дело директор Раяна Андреевна Камышова, ее заместитель по организации внеклассной работы Инна Федоровна Сурина.

Уже сейчас спортивный зал готов к новому учебному году.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,
учитель биологии.



В 1957 году открылись двери профилактория нефтехимиков. За это время в нем отдохнуло более 60 тысяч труженников Ангарского нефтехимического комбината. Восемь лет назад профилакторий переселился в новые корпуса, благоустроенные и оснащенные современным оборудованием. Это одна из лучших среди профсоюзных здравниц. Отдыхающие получают отличное питание, к их услугам почти все виды медицинского обслуживания. Стоит отметить, что здесь работает замечательный коллектив врачей и обслуживающего персонала, сумевших поставить свою работу на высокий уровень.

На снимках: профилакторий нефтехимиков; в зале отдыха.

Фото А. ХАМЗИНА.



УЧАТСЯ ФЕЛЬДШЕРЫ

ФЕЛЬДШЕР на «Скорой» — это очень непросто. Работа на людях — в квартире, на улице, на производстве, а не в условиях лечебного учреждения — требует больших знаний. «Правая рука» врача — это определение роли фельдшера нигде так не оправдывает себя, как на «Скорой». Вот почему одним из главных мероприятий мы считаем на «Скорой помощи» планомерное повышение квалификации среднего звена.

Форм много: обрабатываем навыки непосредственно на вызовах под присмотром опытного врача или фельдшера, работа в специализированной бригаде, где приобретает узкий профиль в оказании помощи тяжелым больным, теоретическая подготовка на конференциях и семинарах.

Трудно организовать учебу фельдшеров с отрывом от производства. Но можно это сделать у себя на месте. Было решено создать курсы повышения квалификации фельдшеров на Ангарской станции скорой медицинской помощи. Для этого не потребовалось составлять смету, привлекать специальных преподавателей. Группа опытных врачей нашей станции распределяла темы, и 23 фельдшера, имевшие уже практическую подготовку, сели за парты. Озвучены были вопросы срочной помощи при различных неотложных состояниях у больных.

Закончились курсы. Для закрепления знаний и передачи их своим коллегам был организован взаимно-курсы на лучшего фельдшера скорой медицинской помощи. Им стала фельдшер В. Ближников, занявшая первое место. Второе место поделили фельдшеры Л. Степанова и Г. Усова, третье место было присуждено фельдшеру Ю. Хабардиной. Всем участникам конкурса вручены удостоверения об окончании курсов повышения квалификации, которые будут для них и хорошей рекомендацией: такая учеба позволяет фельдшерам работать самостоятельно.

... Мчатся по улицам Ангарска машины с красным крестом. Им уступают дорогу транспорт и пешеходы. Медицинская помощь должна быть не только скорой, но и высококвалифицированной — в этом коллектив нашей станции скорой медицинской помощи, четыре года подряд занимающий первое место в смотре лечебно-профилактических учреждений города и удерживающий все эти годы переходящее красное знамя, видит свою перво-степенную задачу.

С. ЭТИНГОВА,

заместитель главного врача по лечебной работе.

АТАКА НА ОГОНЬ

В Ангарске проходили городские соревнования добровольных пожарных дружин. В них участвовало 28 боевых команд школ города. Главная цель соревнований — повышение боеготовности команд.

В программе: тушение горючей жидкости при помощи пенных огнетушителей, прокладка рукавной линии на расстоянии 20 метров от внутреннего пожарного крана, подача воды к месту.

Команда добровольной дружины школы №3 показала хорошие результаты и заняла первое призовое место. Со своими заданиями команда справилась быстрее всех — за 30,8 секунды. Команда школы № 11 заняла второе место (с результатом 37,2 секунды). Юные добровольцы пожарной дружины школы № 39 — на третьем месте (результат — 39,3 секунды).

С. БОНДАРЕНКО,

помощник инструктора.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



ЧЕТВЕРГ,
4 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МО-
СКВА.

16.55 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная ФРГ. 2-й тайм. (В записи).
17.40 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев», 19.00 — «Время».

19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Голландии. 2-й тайм. (В записи).
20.15 — В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда В. А. Затворниченко.

21.10 — На экране — кинокомедия. «Солстка балета». Художественный

фильм. «Ленфильм». (1946 г.).
22.25 — На V Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.
23.00 — «Поэзия», Николай Ушаков,
23.30 — «Время».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.30 — Для детей. «Про полосатого слоненка». Мультфильм.
19.40 — «Биологи моделируют растения». Научно-популярный фильм.
20.00 — «Приангарье».

20.30 — А. С. Пушкин. «Пиковая дама». Читает народный артист СССР Дмитрий Журавлев.
21.40 — «Советы и депутаты».
22.10 — «Диана белорусских лесов». Документальный киноочерк.
22.30 — Шахматный клуб.
23.00 — Новости.



«МИР» — Свадебное танго. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).
«ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА в Казахстан. Городские заботы».

«ПОБЕДА» — Сибирский дед. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45 (удл. — Рождено революцией).

«ПИОНЕР» — Молодые яблоки. 10. Человек проходит сквозь стену. 11, 13, 15, 17, 19, 21. «Хроника» — «Добро пожаловать!» — говорит Куба. 16, 18-50, Черный привз. 17, 19-50, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Теща. 10, 12,

14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.).
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Анжелика — маркиза ангелов (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Республика Воронеж ул. 9-30, 11-10, 13. И дождь смывает все следы (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21 (удл.).

«ЛЕТНИЙ» — Смертельная ошибка. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Берегись автомобиля. 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Красный агат. 10. Неправильный лугун. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл. — Внимание, перекрестки!).

Кинотеатру «Комсомолец» требуется киноеханик.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское профессионально-техническое училище №12 в 1974 году объявляет прием учащихся по следующим специальностям: слесарь строительный, маляр-штукатур строительный, монтажник конструкций-каменщик, слесарь-ветилационный по изготовлению деталей вентиляционных систем, плотник, слесарь-автомонтажник, каменщик, машинист автомобильных кранов, слесарь-монтажник по строительным машинам и механизмам. Срок обучения по специальности плотник-каменщик — 1 год, по всем остальным — 2 года. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 — 17 лет, окончившие 8—10 классов. Вступительные экзамены не проводятся. Принятые на обучение находятся на полном государственном обеспечении, нуж-

дающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. В период производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. Прием документов до 30 августа.

Заявления направлять на имя директора училища с приложением следующих документов: свидетельства о рождении или паспорта, характеристики из школы, свидетельства об образовании, справки с места жительства, автобиографии, фотокарточек 3x4 — 5 штук, 4x6 — 5 штук.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6. ГПУ-12. телефоны: 9-53-07, 9-51-47. Просзд трамваем № 1, 2, 4, 6 до остановки «Сангородок». (641)

Профессионально-техническое училище № 4 г. Ангарска преобразовано в техническое училище № 4 со сроком обучения 10 месяцев.

На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет и старше, имеющие среднее и неполное среднее образование. Окончившим училище присваивается третий-четвертый разряд по выбранной специальности. Обучение будет вестись по специальностям: токари и слесари по ремонту технологического оборудования. Принятым выплачивается стипендия в размере 37 рублей в месяц. Занимающимся на «отлично» стипендия повышается на 25 процентов, а на «хорошо и отлично», активно участвующим в общественной жизни, — на 15 процентов. Уволенным в запас воинам Вооруженных Сил стипендия 65—75 рублей.

Поступающие должны предъявить следующие документы: документ об образовании, заявление на имя директора, характеристику из школы или с последнего места работы, свидетельство о рождении в подлиннике, справку с места жительства с указанием семейного положения; 4 фотокарточки 4x6 и 2 фотокарточки 3x4. Паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Иногородные обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: Ангарск-6, Кирова, 38, техническое училище № 4. Телефоны: 2-20-63, 2-23-27. (721)

Школа-интернат № 2 города Ангарска объявляет набор учащихся на новый учебный год в 1, 2, 3, 4-е классы. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 6, телефон 2-21-69.

Меняю четырехкомнатную квартиру на трехкомнатную и комнату или на две двухкомнатные. Обращаться: 13-й микрорайон, дом 7, кв. 2, в любое время. (768)

Меняем двухкомнатную квартиру на однокомнатную и комнату. Первый этаж и микрорайоны 7, 8, 9, 10-я не предлагать. Обращаться: квартал 53, дом 16, кв. 6, после 17 часов. (769)

Утеряны права шофера за № ААВ 774158 на имя Распутная Г. Г. прошу вернуть по адресу: 8-й микрорайон, дом 3, кв. 1. (764)

Утерянный аттестат о среднем образовании № 630895 на имя Верещагиной Натальи Николаевны считать недействительным. (770)

Нашедшего права на имя Пехотиной Михаила Ивановича прошу вернуть по адресу: Ангарск-19, 125-3-8. (737)

Нашедшего удостоверение шофера за № 626071 на имя Русакова В. М. прошу вернуть по адресу: 89-23-23. (729)

Коллектив проектировщиков строительства выражает глубокое соболезнование Черниговским Геннадии и Валерии по поводу преждевременной смерти отца **ЧЕРНИГОВСКОГО** Александра Павловича.

Коллектив станции Ангарск выражает искреннее соболезнование семье электромеханика Качурина Юрия Николаевича по поводу трагической смерти сына **МИШИ.**

Коллектив треста Ангарскорггаз выражает глубокое соболезнование работнице треста Мещеряковой Г. П. по поводу трагической смерти мужа **МЕЩЕРЯКОВА** Василия Илларионовича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телестайная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-68.